

# 安庆为红色建筑装上“白蚁雷达”

## 可实时在线监测 发现白蚁就报警

本报讯 “滴……滴……”8月10日上午,市住建局白蚁防治管理所内,墙上的白蚁监测大屏、所长张天明的手机同步报警——陈延年陈乔年读书处39号装置内有白蚁活动。安庆在全省率先开展了红色建筑白蚁防治,并在陈延年陈乔年读书处率先应用物联网模式,实现白蚁灾害的自动监测。

只白蚁正在吞食饵料,工作人员拿镊子轻轻取出白蚁,投入配置好的药物试剂内再放归。“被药物浸染过的活体白蚁放归后,携带的病毒会传染其他白蚁,达到种群灭治的效果。”张天明解释。

这样的“监视器”在陈延年陈乔年读书处有43个,被称作一体化智慧白蚁监测装置,采用基于蜂窝的窄带物联网的新兴技术,一点一站,365天实时在线监测,发现白蚁入侵便立即向平台和移动终端发送警报。

安庆作为白蚁危害严重地区,共有二科五属二十三种白蚁,每年4到10月是白蚁滋生季节。“白蚁防治机构主要服务于居民住宅、企事业单位、文保建筑、古树名木等。红色建筑作为近现代建筑,各地都缺乏系统性白蚁防治。安庆红色资源更是丰富,我们必须想方设法保护好。”张天明说,截至目前,该所已对全市143处革命(红色)建筑进行了全面摸底,先后对两邓故居陈列馆、独秀园、桐城烈士陵园等43处革命(红色)建筑进行建档立项,共安装256套实时远程智能监控系统装置,防治面积284万平方米,其中国家

# 制定“一户一策” 满足多样化需求 适老化改造让老年人居有所安

本报讯 “感谢党和政府的好政策,适老化改造让我的生活更舒服更安心,只要我两天不出现在客厅,这个传感器就会自动警报。”8月8日,宜秀区民政局副局长汪博表示。

今年我市进一步提升困难老人家庭适老化改造服务,市民政局统一引入第三方技术服务团队,对全市14万有名建设家庭养老床位及居家上门服务需求的老年人开展能力评估。围绕如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配等方面,结合老人能力评估结果,为服务对象制定“一户一策”家庭养老床位建设方案,着力满足老年人多层次多样化需求,全力解决老人生活痛点、堵点、难点问题。

截至目前,全市共有3432名老年家庭进行了适老化改造,打造室内行动便利、如厕洗澡安全、厨房操作方便、辅具功能适配、居家环境完善、智能安全监督的居家养老环境,让老人晚年生活更舒适便利。

(全媒体记者 雷琳琳 实习生 邵文静)

# 搭建就业平台 匹配岗位信息 多样化就业服务为残疾人幸福“加码”

本报讯 8月12日,为期20天的全市盲人保健按摩培训圆满结束,共有23名残疾人参加,其中22名学员与保健按摩机构成功签约。

今年以来,市残联广泛开展多层次、多领域的技能培训,让残疾人能够通过自己的劳动创造人生价值。组织农村困难残疾人开展实用技术培训,为136名残疾人讲授了农作物高效栽培技术、养殖技术以及网络直播带货等,促进残疾人增产增收;以残疾人就业为导向,开展第二届残疾人职业重建培训,以理论教学+实操教学的模式,对汇爱阳光家园、慧灵心智帮扶中心42名学员开展短视频制作、汽车美容、艺术调理等提升技能培训。今年以来,全市计划组织开展残疾人职业培训1800人次,助力残疾人实现增产增收和就业1500人。

# 暖民心 见行动



8月10日,桐城市新渡镇云水村一家制衣厂,工人们正在生产服装。新渡镇紧盯市场需求,建设一批就业门槛低、收入有保障的就业帮扶车间,在发展生产、稳定经济的同时,帮助村民在家门口实现就业、增收。村企每年为村集体增收20多万元,带动周边26户群众就业,户均增收1万元以上。

# 复兴镇多举措护航青少年成长

今年以来,宿松县复兴镇致力于青少年提供良好的成长环境和全面的助学保障,多措并举为青少年健康成长保驾护航。

通讯员 赵宇林

# “点单式”志愿服务 精准对接群众需求

## “一改两为”我做什么?

本报讯 “老粮站大门口雨水盖板破损,出现了一个大坑,影响群众出行,希望能帮忙解决。”怀宁县马庙镇新时代文明实践所近日在“你点单,我服务”志愿活动中收到群众的诉求。

结合“你点单,我服务”志愿活动,马庙镇在全镇开展文明创建暨环境卫生整治专项行动,组织志愿者、网格员、党员干部在沿线街道针对车辆乱停乱放、垃圾乱扔乱堆、横幅拉挂吊、街道“牛皮癣”等进行整治。“以前墙壁上、栏杆上都贴满了小广告,车辆乱停乱放现象严重,看着闹心,也不安全。”家住马庙镇天工西路的居民唐女士感慨地说,“现在街上乱贴的小广告没有了,变得清爽多了,车辆都停在停车位上,拥堵、不安全的因素消失了。”

专项活动微信群里,出现了一条群众“点单”信息。新时代文明实践所“接单”后,立即联系一支10余人的志愿服务队来到街道两边、深入背街小巷清理杂物杂草。

是受益者也是参与者,马庙镇一社区居民王伟义参加过多次社区组织的新时代文明实践。“我从小就在这里长大,能让街道变得更加美丽,环境越来越好,我愿意尽自己的一份力,心里面感到开心。”

近年来,马庙镇新时代文明实践所(站)推动文明实践活动按需下沉、分类下沉、常态下沉,精准对接群众需求,成立16支志愿服务队,开展“点单式”志愿服务活动100余次,志愿者参与1000余人次,将一场场志愿服务活动送到群众家门口。

# 中药鉴别 以赛促学

8月11日,在第六个中国医师节即将到来之际,为弘扬中医药文化,岳西县中医院等医疗机构举办中药鉴别技能大赛。参赛选手们各显神通,通过眼看、手摸、鼻嗅、口尝等方法对20种中药饮片进行辨识。



通讯员 冯润青 陈静 摄

# 以思想大解放书写高质量发展“迎江答卷”

(上接第一版)迎江区将深入实施省委、市委部署的“千村引领、万村升级”工程,扎实开展农村人居环境“九微一创”行动,切实发挥乡村振兴工作队的作用,放大财政支农资金效应,争取更多项目资金,引进更多社会资本,搞活

村集体资金,加快润科一产二期、中化田园综合体、无锡淡水渔业研究中心、园科花卉村等项目建设,着力打造宜居宜业和美乡村。

干部干部,“干”字当头。章洪海认为,总体来看,当前迎江干部队伍作风是好的,但少数干部不担当、不作为、不实干的问题仍然存在,如果解决得不好,再好的工作部署都会落空。迎江区将摒弃不严不实思想,在作风建设上求突破。常态化开展作风专项整治,完善重点工作指数体系,月度

晾晒、季度点评,开展能力和作风“双向”识别,推动指数、人事、绩效“三合一”,以作风之变推动迎江高质量发展行稳致远。

全媒体记者 雷琳琳 通讯员 高庆宁 实习生 邵文静

# 安庆到怀宁凉亭没有公交线路

## 相关部门:正在研究跨区域公交解决办法

8月12日马先生咨询:网约车能否开到65岁。

市交通运输局回复:按照属地管理原则,跨区域公交受行政区划约束,需充分协调好保障措施、运营模式、线路补贴等问题。宜秀区五横与怀宁凉亭相邻,为推动城乡公交一体化进程,方便周边县城与安庆城区往来,市交通局多次到怀宁县调研跨区域公交线路问题。现运营的公交22路开往两邓故居,因走向不一致,不适合延伸至凉亭乡,市交通局正在会同怀宁县交通局研究其他解决办法,积极推动相关工作。

VOLTE功能。已与反映人沟通,变更套餐,下月生效。现场调试后,手机通话已正常。

8月13日刘先生咨询:是否有针对残疾人的优惠。

市交通运输局回复:出租汽车驾驶员从业资格包括巡游出租汽车驾驶员从业资格和网络预约出租汽车驾驶员从业资格等,根据《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》第三十八条第四款规定,出租汽车驾驶员达到法定退休年龄的,由发证机关注销其从业资格。按照《安庆市网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第十六条第四款规定,从事网约车服务的驾驶员年龄不超过60周岁。如上级机关部门对此有新的文件要求,将第一时间贯彻执行。

8月13日汪先生反映:华茂1958小区地下车库没有信号。

中国联通安庆分公司回复:经工作人员现场勘测,反映的是华茂1958A区负一楼、负二楼信号问题。因该区域属于人防工程,前期无法施工,近期通过与相关部门沟通协调,工程正在建设当中,预计8月底可以完工。

中国联通安庆分公司回复:为满足广大听障、视障人士信息交流需求,加大对残疾人的帮扶力度,推出了针对残疾人的“畅听王卡”“畅视王卡”专属优惠套餐,也推出了个性化助残优惠政策,如针对有残疾证用户免费赠送100分钟国内语音或500M国内流量,赠送36个月。目前已按反映人需求为其调整了套餐内容。

8月12日徐先生反映:安庆到怀宁凉亭没有公交线路。

中国联通安庆分公司回复:经现场测试,反映的小区4G/5G信号正常,但因用户套餐问题,未开通

